

## ΓΕΦΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΧΑΣΜΑΤΩΝ: Πολιτική συνοχής της ΕΕ

### Κύπρος



2014 – 2020

Η πολιτική συνοχής στην Κύπρο αποσκοπεί στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανάπτυξης. Το πρόγραμμα κάλυπτε βασικούς τομείς, όπως οι αστικές υποδομές, η υγειονομική περίθαλψη, η ενεργειακή απόδοση, οι κοινωνικές υπηρεσίες, η διαχείριση αποβλήτων, η προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, οι μεταφορές, η έρευνα, η εκπαίδευση και η αντιμετώπιση των πανδημιών.

#### ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ ΤΟΠΟΘΕΣΙΕΣ

- Σύστημα Διαχείρισης Πληροφοριών «ΓεΣΥ» του Εθνικού Συστήματος Υγείας

Κέντρο Πληροφόρησης και Έρευνας «Στέλιος Ιωάννου»



Ανάπλαση της Πλατείας Ελευθερίας

Ταμείο Συνοχής	259 εκατομμύρια ευρώ
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης	367 εκατομμύρια ευρώ
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο	215 εκατομμύρια ευρώ

### Κύρια Επιτεύγματα



#### ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Δημιουργήθηκαν 24.000 νέες θέσεις εργασίας.



#### ΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ

Κατασκευή ποδηλατοδρόμων μήκους 25 km, λεωφορειολωρίδων μήκους 9 km και υποδομών για πεζούς 200.000 m<sup>2</sup>.



#### ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

114 δήμοι και τοπικές κοινότητες επωφελούνται από προγράμματα μείωσης αποβλήτων.



#### ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ COVID-19

Πάνω από 130.000 εργαζόμενοι έλαβαν στήριξη μέσω συστημάτων μειωμένου ωραρίου εργασίας.



#### ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ

Χιλιάδες άτομα και εκατοντάδες νοικοκυριά επωφελήθηκαν από επενδύσεις στον τομέα της ενεργειακής απόδοσης.



#### ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Διπλάσιος αριθμός ευάλωτων ατόμων επωφελούνται από την ανάπτυξη και την αναβάθμιση των υποδομών κοινωνικών υπηρεσιών



#### ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

- Δημιουργήθηκαν 12 νέες ερευνητικές υποδομές.
- Δημιουργήθηκαν 700 ερευνητικές θέσεις.
- Οι δαπάνες για τον τομέα Ε&Κ αυξήθηκαν από 0,48% σε 0,80% του ΑΕΠ.



#### ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

- Μέτρα για τον μετριασμό της διάβρωσης του εδάφους και της ανόδου της στάθμης της θάλασσας.
- Διατήρηση παράκτιου περιβάλλοντος και οικοτόπων.



#### ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ

29.500 μαθητές ανά έτος επωφελήθηκαν από σχολικές δράσεις και δράσεις συμπερίληψης στον τομέα της εκπαίδευσης.

## ΤΠ Γενικού Συστήματος Υγείας

Η Κύπρος είναι πρωτοπόρος όσον αφορά τις καινοτομίες στο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης με το Γενικό Σύστημα Υγείας της (ΓεΣΥ), διασφαλίζοντας καθολική κάλυψη. Αυτό το ολοκληρωμένο σύστημα ΤΠ, που υλοποιήθηκε σε δύο φάσεις, συγκεντρώνει όλες τις ιατρικές δραστηριότητες, από τις επισκέψεις ασθενών μέχρι τη συνταγογράφηση, φέρνοντας επανάσταση στη διαχείριση και παροχή υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης. Το έργο αντιμετωπίζει υπάρχουσες ανισότητες όσον αφορά την κάλυψη υγειονομικής περίθαλψης σε όλο τον πληθυσμό διασφαλίζοντας την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας βάσει των αναγκών, και όχι βάσει της ικανότητας αποπληρωμής.



## Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου»

Η Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» στο Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν είναι απλώς μια συλλογή βιβλίων – είναι ένας κόμβος εκπαίδευσης και καινοτομίας. Με καινοτόμες εγκαταστάσεις, συμπεριλαμβανομένων χώρων μελέτης, ενός αμφιθεάτρου, υπηρεσιών για φοιτητές με αναπηρία και ενός τεχνολογικού εργαστηρίου, είναι κάτι παραπάνω από βιβλιοθήκη – πρόκειται για έναν ζωντανό κόμβο για 10 000 φοιτητές και ερευνητές.

## Ανάπλαση της Πλατείας Ελευθερίας

Το έργο ανάπλασης της Πλατείας Ελευθερίας έδωσε νέα πνοή στην καρδιά της Λευκωσίας, με ένα αστικό πάρκο, πανέμορφα σιντριβάνια, ψυχαγωγικές εγκαταστάσεις και ένα αμφιθέατρο 80 θέσεων. Αυτό το έργο αστικής ανάπλασης έχει ήδη μετατραπεί σε ένα δημοφιλές σημείο συνάντησης τόσο για τους ντόπιους όσο και για τους τουρίστες, φιλοξενώντας πολιτιστικές εκδηλώσεις και εορτασμούς για ειδικές περιστάσεις και σκοπούς. Επιπλέον, ενισχύει την τοπική οικονομία προσελκύοντας επισκέπτες στα τριγύρω καταστήματα, συμβάλλοντας στη γενικότερη κοινωνική και οικονομική αναζωογόνηση της πόλης.

